Подготовка к самостоятельной работе №2 по теме 
«Законы постоянного тока»

1. В цепи, изображённой на рисунке, идеальный амперметр показывает 1 А. Найдите напряжение на резисторе R3.
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Ответ: 20 В
2. В цепи, изображённой на рисунке, сопротивление диода в прямом направлении пренебрежимо мало, а в обратном многократно превышает сопротивление резисторов. При подключении к точке А положительного полюса, а к точке В отрицательного полюса батареи с ЭДС 12 В и пренебрежимо малым внутренним сопротивлением потребляемая мощность равна 14,4 Вт. При изменении полярности подключения батареи потребляемая мощность оказалась равной 21,6 Вт. Укажите, как течёт ток через диод и резисторы в обоих случаях, и определите сопротивления резисторов в этой цепи.
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Ответ: R1 = 20 Ом; R2 = 10 Ом
3. Батарея из четырёх конденсаторов электроёмкостью C1 = 2C, C2 = C, C3 = 4C и C4 = 2C подключена к источнику постоянного тока с ЭДС ( и внутренним сопротивлением r (см. рисунок). Определите энергию конденсатора C2.
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Ответ: 2С(2/9
4. К аккумулятору с ЭДС 40 В и внутренним сопротивлением 2 Ом подключили лампу сопротивлением 10 Ом и резистор сопротивлением 15 Ом, а также конденсатор ёмкостью 200 мкФ (см. рисунок). Спустя длительный промежуток времени ключ К размыкают. Какое количество теплоты выделится после этого на резисторе?
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Ответ: 36 мДж
5. Источник тока, два резистора и ключ включены в цепь, как показано на рисунке. При замкнутом ключе на резисторе R1 выделяется мощность P1 = 27 Вт. Если ключ К разомкнуть, то на резисторе R1 будет выделяться мощность P1˙ = 3 Вт. Какая мощность будет выделяться на резисторе R2 после размыкания ключа? Внутренним сопротивлением источника пренебречь.
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Ответ: 6  Вт

